
telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

PLPR.050.49.2025.MI
Warszawa, 30 lipca 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

Minister Zdrowia przekazuje poniżej odpowiedź na zapytanie nr 2590 Posłów Anny 

Dąbrowskiej-Banaszek, Tadeusza Chrzana, Fryderyka Sylwestra Kapinosa i Patryka Wichra 

w sprawie w sprawie realizacji rocznych e-recept

Ministrowi Zdrowia znane są zmienione zasady realizacji recept tzw. rocznych skutkujące 

ograniczeniem jednorazowego wydania leków i jest świadom problemów, jakie obecne 

regulacje mogą stwarzać pacjentom chorującym przewlekle, szczególnie tym, którzy 

z powodów osobistych lub zawodowych nie mają możliwości regularnego realizowania 

recept w aptekach w Polsce.

Warto jednak sprostować, że opisane ograniczenia w realizacji recept rocznych – w tym co 

do zasady limit 120 dni terapii możliwy do wydania jednorazowo oraz konieczność 

odczekania 3/4 tego okresu przed kolejną realizacją – wynikają z przepisów ustawy (art. 

96a ust. 7a pkt 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. – Prawo farmaceutyczne), a nie 

z rozporządzenia i tylko w drodze ustawy mogą zostać zmienione.

Regulacje są przedmiotem wewnętrznych analiz, a ich zmiana będzie rozważana w toku 

prac legislacyjnych nad planowanym projektu ustawy wdrażającym rekomendacje Zespołu 

do spraw preskrypcji i realizacji recept na leki gotowe i recepturowe. 

W zakresie pytania o stworzenie katalogu schorzeń przewlekłych oraz listy leków, które 

mogłyby podlegać odrębnym zasadom realizacji e-recept rocznych, należy wyjaśnić, że 

obecnie nie są prowadzone prace nad przygotowaniem takiego katalogu. Tworzenie 

przepisów kazuistycznych, czyli nadmiernie szczegółowych i odnoszących się do 

konkretnych przypadków, nie jest pożądane w procesie legislacyjnym. Takie przepisy 

ograniczają elastyczność stosowania prawa, powodują konieczność ciągłego nowelizowania 

ustaw w odpowiedzi na nowe sytuacje. Prowadzi to do braku stabilności prawa oraz 

zwiększa ryzyko wykluczenia przypadków nieujętych literalnie w przepisie.

 
Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
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